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Ata da 1ª (primeira) sessão ordinária, do 1º (primeiro) período, do 2º (segundo) ano, 

da 14ª (décima quarta) Legislatura da Câmara Municipal de Trindade - PE, realizada no dia 

1º (primeiro) de fevereiro de 2022 (dois mil e vinte e dois).  

No 1º (primeiro) dia do mês de fevereiro de 2022, às 16 horas e 30 minutos, reuniu-

se a Câmara de Trindade, sob a presidência do vereador Francisco de Assis Pereira Freire, 

secretariado pelos vereadores Allan Johnes de Moraes Galdino e Jaécio Bizarro Almeida 

Sá. Presentes os vereadores Divaldo Moraes de Barros, Everaldo Antônio da Silva, Havana 

Helena de Farias, Francisco Leite Monteiro, Emílio Leocádio Miranda Parente, Leomar 

Silva Cavalcante e Alecxandro Mariano de Oliveira. Ausente os vereadores Ubirajara 

Araripe Andrade, Kilon Peixoto de Alencar Neto e Maria Cacilda Batista Granja. 

Verificado quórum legal o senhor presidente declarou aberta a primeira sessão ordinária do 

ano, colocou em votação a ata da última reunião, que foi aprovada por todos, em seguida 

foi feita a leitura das matérias apresentadas para a sessão. Em pauta o Projeto de Lei 

Executivo nº 032/2021, que altera o Código Tributário Municipal, foi apresentada a 

Emenda Modificativa ao referido projeto, sendo encaminhada a Comissão de Justiça e 

Redação e Comissão de Finanças e Orçamentos para que analisem e ofereçam os pareceres. 

Foi feita a apresentação do Projeto de Lei Executivo nº 034/2021, que dispõe sobre a 

criação de Serviços de Inspeção Municipal -SIM, e os procedimentos de inspeção sanitária 

em estabelecimentos que produzam produtos de origem animal, sendo em seguida 

encaminhado à Comissão de Justiça e Redação e à Comissão de Finanças e Orçamentos 

para que ofereçam pareceres. Foi feita a apresentação do Projeto de Lei Executivo nº 

001/2022, que dispõe sobre a atualização do valor do Salário Mínimo no âmbito do 

município, o referido projeto foi encaminhado à Comissão de Justiça e Redação e à 

Comissão de Finanças e Orçamentos para que analisem e ofereçam os devidos pareceres. 

Apresentação do Projeto de Lei Executivo nº 002/2022, que cria o Núcleo de Assistência 

Judiciária do município de Trindade, sendo em seguida encaminhado à Comissão de Justiça 

e Redação e à Comissão de Finanças e Orçamentos para que ofereçam pareceres. Passando 

as matérias do Poder Legislativo, foi apresentado o Projeto de Lei Legislativo nº 

001/2022, que concede reajuste aos servidores da Câmara Municipal de Trindade, o senhor 

presidente fez a explicação do referido projeto e logo após fez o encaminhamento para as 

Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e Orçamentos para que ofereçam pareceres. 

O senhor presidente mencionou a Resolução Legislativa que trata do desconto de 5% nos 

vencimentos dos vereadores que faltarem as sessões, sem justificativa. Foi colocado em 

votação o Requerimento nº 001/2022, de autoria do vereador Jaécio Sá, solicitando à 

CELPE – NEOENERGIA DE PERNAMBUCO, para que seja colocada uma equipe 

permanente, com sede em Trindade, com a finalidade de agilizar o atendimento das 

frequentes ocorrências de falta de energia elétrica, evitando assim os transtornos causados 

aos usuários. Na Ordem do dia o vereador Divaldo Barros disse que esperava que nesta 
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sessão fosse apresentado o reajuste do piso salarial dos professores, falou sobre a previsão 

da volta às aulas presenciais da rede municipal. Cobrou mais um vez os precatórios dos 

professores, disse que estão esperando um posicionamento da justiça e não vão perder a 

esperança. O vereador Emílio Leocádio falou sobre a indicação feita pela deputada Roberta 

Arraes para o município de Trindade da patrulha Maria da Penha, e explicou do que se 

tratava. Falou sobre a Emenda Aditiva que apresentou ao Projeto nº 032/2021. Comentou 

que vem sendo muito cobrado por conta da falta de iluminação pública. Disse torcer para a 

prefeita mande o reajuste dos professores de 33%, assim como mandou o reajuste de mais 

de 100% no ano passado. Falou também sobre o rateio dos precatórios. O vereador 

Everaldo Antônio disse acreditar que se a prefeita não fez o rateio das sobras do FUNDEB 

é porque não houve sobras, disse que todos os vereadores torcem para que os professores 

recebam os precatórios. Comentou sobre as obras que a prefeita já fez nesse primeiro ano 

de gestão, e disse que muitas outras obras virão, e o povo de Trindade só tem a ganhar. O 

vereador Francisco Monteiro falou sobre o seu trabalho de vereador em 2021. Relatou que 

visitou a Casa de Apoio de Trindade em Recife, e conversou com os usuários sobre o 

atendimento que recebem lá, na oportunidade também foi até a Assembleia Legislativa do 

Estado, ao gabinete do Deputado Antônio Fernando levar algumas demandas do município. 

Comentou o Projeto do SIM apresentado nesta sessão. Falou sobre algumas ações do 

município, disse que também cobram a iluminação pública do município e a empresa que 

ganhar a licitação irá resolver esses problemas de iluminação na cidade e na zona rural. 

Disse torcer para que tudo esteja preparado para a volta as aulas. A vereadora Havana 

Helena comentou sobre os precatórios que foi muito falado em 2021 e continua em 

evidência. Falou sobre o requerimento tratando da iluminação pública e disse acreditar que 

a empresa que vai entrar em licitação vai tomar as providências. Comentou que a instalação 

dos caçambões coletores de lixo são um grande feito no município. O vereador Jaécio Sá 

informou que na próxima reunião irá apresentar um Projeto tratando do Patrimônio Vivo 

Municipal. Comentou que muitos prefeitos já deram o aumento de 33% no piso salarial dos 

professores, e espera que sigam a determinação federal assim como no aumento dos 14% 

dos aposentados. Falou sobre o rateio das sobras do FUNDEB, comentou que a promotoria 

está investigando o contrato do lixo. O vereador Leomar Cavalcante disse que na próxima 

sessão irá entrar com uma indicação para que o poder executivo possa alugar um abrigo em 

Ouricuri, assim como para a reforma da entrada da Mangueira. Relatou que visitou o 

município de Araripina para conhecer o projeto de Horta Comunitária e estão correndo 

atrás para fazerem este trabalho em Trindade também. O vereador Francisco Freire 

agradeceu a Deus pelo retorno dos trabalhos, ressaltou que todos os vereadores querem o 

aumento de 33%, e aguardam que o valor referente ao aumento seja repassado ao 

município. Comentou que o município tem inúmeras categorias e todos merecem aumento 

também, assim como fez a câmara que concedeu aumento a todos os funcionários. Disse 

considerar que a gestão atual tem muito mais pontos positivos do que negativos, basta 
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apenas que façam uma retrospectiva e vejam como a prefeita recebeu o município. 

Convidou os vereadores a debaterem todos os projetos apresentados nesta Casa, comunicou 

que na próxima sessão não estará presente, mas pediu que todos estejam presentes, pois 

terão matérias importantes a serem discutidas.  

Nada mais havendo a ser tratado foi encerrada a sessão, e convocada a próxima para 

terça-feira dia 8 do mês e ano em curso no horário regimental.  

Para constar foi lavrada a presente ata que será assinada pela mesa diretora e pelos 

vereadores presentes.  

 

Ata Aprovada em _____ / _____ / 2022.  
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